

# Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szechenyi tér 2. Telefonszám 124.Szerkesztőért felelős:  
ÖZV. DR. KISS PÁLME

Alapította:

DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:  
Fél évre 7 korona | Egy óra 1 K 20  
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:  
Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K 40

## Höfer altábornagy legújabb jelentése

Budapest, szept. 12.

Keleti hadszíntér:

Helyzet változatlan.

Károly főherceg lovasság tábornak hadsereg harcvonala:

A Kárpátokban a harcok tovább folynak, az aranyos Bészterce völgytől északra és a felső Cseremosz völgyben levő állásunk ellen intézett ellenséges támadások mind eredménytelenek voltak. Keletgali oldalon nincs esemény.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadsereg harcvonala:

A Stochod alsó folyásánál az ellenség sűrű tömegben megkísérelte vonalaink áttörését, azonban igen súlyos vesztesége mellett visszavertük, a harcvonalt több szakaszán megkísérelt tüzérségi tűz.

Első hadszíntér:

Az Etsch és az Aspach völgy közötti arcvonalon az oroszok megkísérelték a Monte Spil Monte major szakasz ellen támadásaikat azonban nagy veszteségük mellett mindenütt visszavertük őket, tengermentő léken a tüzérségi tevékenység a Karaszit fennsík szakaszán fokozódott.

Délkeleti hadszíntér:

A cs. és kir. csapatoknál a helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy

## A politika hírei

A képviselőház ülése —  
Serényi otthagyja a munkapártot

Makó, szept. 12.

A képviselőház holnapi ülésén folytatja a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok adatról szóló törvényjavaslat tárgyalását a házai vezeti, a többi kisebb javaslatokat is feltárgyalja.

A holnapi ülésen holnaputánra kitűnik gróf Andrássy Gyula indítványát és Apponyi törvényjavaslatának tárgyalását. A mint a jelekből látszik, Andrássy indítványa mellett különösen az alkotmánypárt szándékozik a parlamentben nagyobb akciókat kitéjezni.

A többi ellenzéki párt még nem határozott abban a kérdésben, hogy a vita milyen mértékben induljon meg. A zárt ülés után az ellenzéki pártvezérek mind elutaztak a fővárosból. Közülük Rakovszky István Bécsbe utazott, a holnapi szombat este jött vissza. Gróf Apponyi Albert Eberhardról holnap reggelre várják hazra, gróf Károlyi Mihály pedig ma este kelenföldi utazás után meg Parádáról. Váscsányi Vilmos, a ki Balatonfüreden tartózkodik, ha addig megjavul az egészsége, szintén felszólal Andrássy indítványa mellett.

A képviselőház szerdai ülésén kezdik tárgyalni gróf Andrássy Gyula indítványát és gróf Apponyi Albert törvényjavaslatát.

Az indítvány és a törvényjavaslat felett azelőtti vita fog megindulni, a mely vitában nemcsak az ellenzéki pártok szónokai vesznek részt, hanem értesülések szerint gróf Serényi Béla volt földművelésügyi miniszter is. Gróf Serényi Béla a mint az Andrássy Gyula indítványa aktualissá vált, rögtön elhatározta, hogy gróf Andrássy Gyula indítványának elfogadása

mellett felszólal a Házban, mert a delegáció összehívását az ország és a monarchia érdekében szükségesnek tartja.

Gróf Serényi Béla érdekelt volt az iránt, hogy a miniszterelnök partikérdésnek tekintse-e az Andrássy Gyula indítványát a fölötte szavazást?

A munkapártban azt a választ kapta, hogy a miniszterelnök partikérdésnek teszi a delegáció összehívását célzó indítványt szavazását.

Gróf Serényi Béla értesülések szerint — ennek dacára is felszólal és a kormány elleni nyílt állásfoglalásnak le is vonja következményét és kiép a munkapártból.

Gróf Serényi Béla, a ki ez idő szerint Pálmokon tartózkodik, szerdán jön fel Budapestre és a csütörtöki ülésen fog felszólalni.

## A szegedi 46-ik gyalog ezred harcaiból

Makó, szept. 12.

Ott volt mindenütt, — miként a többi magyar ezred — ahol lennie kellett, ahol a helye volt a legdühösebb ütközetekben, a legexponáltabb területeken. Kezdte a szerb határon; majd az orosz fronton vészelt, legjobb anyagát vesztve el a szaranyi emlékü rohatyni, komarnoi ütközetekben. Végigszorította mindkét galiciai visszavonulás összes borzalmait. Számban, erőben sokszor megfogya a hazai földről küldött erőkültségek életerejét újra és újra felirították.

A gorlicei áttörést közvetlenül megelőző időkben Sztropkó alatt

## Ideálisan szép üde arcbőr

### Máshol sehol, csak kizárólag

grémés fehér színben, Ideál-szappan.

ma már egyedül a Kudar-féle Makói Ideál crém, Ideál arc-tej ápolásával érhetünk el, 1000-nél több elismerés bizonyítja, hogy pattanást, arcvörösséget, májfoltot, szeplőt elrúgaszt. Makó-Ujváros Kudar-féle gyógyszertárban szerezhető be. Törvényesen védve van. 1 tégely Ideál crém. 1 üveg Ideál-tej, Ideál-puder rózsaszínű. Kudar Lajos gyógyszer-tára, Makó-Ujváros.

állott az esred. Többnyire csendes nyugodt tavaszi napok jártak. Sokszor napokon keresztül az az érzése támadt az embernek, hogy talán nincs is háború, csak a néha lecsapó gránát hatalmas robbanása emlékeztetett a kellemetlen valóságra. Egy este tudtukra adták, hogy a repülő hradása szerint az előttünk álló orosz kolosszus észak-keleti irányban megmozdítani látszik. Ez volt az első hír az át-törésről. Nem igen hittük. Csak akkor vált elöttünk bizonyossá a későbbi időben méreteiben oly inposánsá fejlődött áttörés, midőn pár nap múlva az egész esred színe előtt hivatalosan adták tudtukra a nagyszerű arányokat s eszedünk is megindult a diszkrét-egés utra: úzni hajani az orosz. Bámulva lépték át az elhagyott, fűs, piszkos, de erős akadályokkal ellátott orosz árkok egész rendszerét. Eleinte csak lassan tapogatózóva vonultunk előre, de számbavehető ellenségre nem akad-tunk. Előnyomulásunk harmadik napján lehetett, hogy az orosz, időt akarván nyerni, visszafordult. Ugy délelőtt 10 óra körül járt az idő. Hatalmas, kárpáti őserdőben rajvonalba fejlődve várakozott az esred. A sűrű fenyőgalyak között itt-ott áttörték a nap sugarai. Egy-más mellett hallgatagon fakúsznak a bakák; körülöttük körülöttek zuga, recsegve csapódnak le az orosz gránátok és shrapnellek, réseket szaktíva az erdő sűrűjében. Min-denkin bizonyos igatott várako-zás vesz erőt; mindenki a paran-csot várja a támadás megindítá-sára. (Folytatjuk.)

## Bukaresti riport a brassói bevonulásról

Tems egyik oláh lap leírása nyomán beszámol az oláhoknak Brassóba való bevonulásáról. A tudósítás így szól:

— Elnyomott honfitársaink már hétfőn, augusztus 28-án hírt hoztak nekünk, hogy Brassóban nem kell feyveres ellentállásra számí-tanunk. Csapataink a hadüzenet után nyomban akcióba léptek és meglepték a magyar határőrséget, melyet sok helyütt a lakosság franktirőr harcossal támogatott. Brassó alá szeptén reggel érkeztek csapataink. Csak az esredes erős járőröket és hírszerző osztagokat küldött a városba, melyet kémeink jelentése szerint a magyarok ka-tonailag is teljesen kiűrtettek.

A járőrök bevonultak a városba, de a város közepeén erős pus-katús fogadás öket a a váratlan támadás folytán egy egész szaka-szunk teljesen megsemmisült. A várost az ellenség 24 ik gyalog-eszedének egy maradványa védte, mely előre küldött három esza-dunkban rendkívül nagy kárt tett Csak az esredes akkor nagyobb

erőket vetett a városba. A harc két óra hosszat tartott és vitéz csapatainknak sok halottja volt. Délelőtt tíz órakor be volt fejezve a megszállás.

## Jelentkezzenek a menekültek

Makó, szept. 12.

Felhívtnak az összes menekültek, természetes azok is, akik már be vannak a rendőrségen jelentve, hogy újból jelentkezzenek a rendőrségi udvarban levő mér-nőki hivatal szobájában és pedig összes hozzátartozójukkal, gyeme-keikkel együtt, hogy az összeírás hiánytalan legyen, mert a segélye-zést s egyéb ügyeiket csak így lehet elintézni.

A már kapott bejelentési igaz-oló szept. 12-én és összes okmá-nyaikat hozták magukkal. Akik még nem eszennek bejelentve, azok is jelentkezzenek.

A segély kifizetés minden ked-den és csütörtökön délelőtt 8-10 óráig fog eszközöltetni, de a mos-tani új összeírással miután, még azok is tartózkodnak jelentkezni, akik esetleg segélyre igényt nem tarthatnak.

A tisztviselők jelentkezése is kötelező.

Felhívtnak a lakásadó makói lakosok, hogy minden egyes ná-lak levő menekültek összes hozzá tartozójukkal és gyermekeikkel együtt utasítsanak újból jelentke-sésre, amikor is minden ügyes-bajos dolguk érdemleges elintézését nyer.

Egyetlen menekült el nem ma-radhat a jelentkezéstől.

## Allást kereső menekültek

Igen szép munkát végző mene-kült varonók háshoz, vagy üzleti megrendelésre munkát keresnek. Cim a kiadóban.

Menekültek minden foglalko-zásra, állást keresnek. Cim a ki-adóhivatalban.

Menekült férfi, ki nagy szesz-üzlet tulajdonosa volt, szesz-üzletben vagy bármilyen foglal-kozásra állást keres. Cim a ki-adóban.

Menekült kereskedő, rőfős vagy fűszerüzletben pénztárnoknői, vagy kiszolgálónői állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

Menekültek, kik tanyán óhaj-tanak dolgozni (mezeti munka, kukoricatörés, szántás, stbbi) je-lentkezzenek a kiadóhivatalban.

— Menekültek foglalkoztatása. Mindazon menekültek, kik megszö-gazdasági munkát végezni hajlan-dók. (Kukoricatörés) Szeptén és pénteken d. e. 11-12 óra között jelentkezzen. Ugyancsak alkalmá-sást nyerhet a menekültek közül egy betűszedő a „Makói Független Újság” nyomdájában.

## NAPI HIREK

Makó, szept. 12.

— A menekültek összeírása. Il-letőkes helyről köslik, hogy a ro-mánia betörés folytán elmenekültek részletes összeírása hatóság-uton folyamatban van. Az összes-személyi és a holtartózkodást fel-tüntetendő adatokat a közigazga-tási hatóságok és egy egyes me-nekültek közvetlenül a Vöröskere-szt Egylet Tudósító Irodájához küldjék be, a hol azokat betűrend-szerint feldolgozzák. A kik tehát valamely menekült hol tartósko-dása iránt érdeklődnek, forduljanak akár személyesen, akár írásbeli-uton a Vöröskerezt Tudósító Iro-dájához (Budapest, IV., Váci utca 36) a hol bárkire nézve pontos felvilágosítást kaphatnak.

— Fogaras vármegye-hivatalos helyi-égei — a Kereskedők egye-letében. A Kereskedők egylete az ide menekült fogaras megyei tisztviselők részére hivatalos he-lyiségi engedélyt egyesületi te-remnek egy részét, ahol fogaras vármegye tisztikara legközelebb megkezdi működését.

— Jótékony-ság. Az erdélyrezi menekültek segélyezésére a főis-pán ur kezéhez adoztak: Iritz Miksa 100, Trauma Gyula 100, Wertheimer Jakab 200, Ráth Já-nos (Dombiratos) 1000, Dr. Suko-vich Odón 200 koronát.

— Felhívás az erdélyi mene-kültekhez, kiknek ovoda és ba-kolaköteles gyermekei vannak. A gyermek legjobb helyen az ovodában van. Az állami iskola rendezkezésükre áll. A Deák Fe-rene utcai állami iskolánál beírják a menekültek ovoda és iskolakö-teles gyermekeit az 1916-17. tan-évre szept. 12-től kezdve 8-11 ig d. e. és 2-4 ig d. u. Bálint-hos Tóth Iona megbízott igazgató.

— Vissza a régi időszámítás-hoz. Április 30-ikán éjfélkor Magyar-ország óráit tizenkettőtől tizenegy-re igazították. Ezzel életbe lépett az új időszámítás, az emberek ne-hány napig idegesek voltak, sokan azt képzelték, hogy egész életün-ket feldulja az egy órai veszteség pedig semmi sem történt, minden simán ment, csak korábban kezd-tünk a munkához és korábban fe-küdtünk le. Ezenkívül voltak olya-nok is, a kik az új időszámítás következtében nagy összegeket megtakarítottak, például a nagy világitási költségekkel dolgozó vál-lalatok. Végeredményében azon-ban semmi lényeges nem történt. A kereskedelemügyi miniszter most felhívta a vasuti igazgatósá-gokat, hogy szeptember hó 30-iká-ról október elséjére virradó éjjel egy órakor igazítsák vissza az órá-kat tizenkettőre. Ezzel életbelép a régi időszámítás. A május else-jén elvesztett órákat most meg-találjuk, néhányan megint idege-

sek lesznek, akadnak olyanok, a-kik azt fogják képzelní, hogy éle-tüket újból feldulják, pedig csak egy órával később látunk a mun-kához és egy órával később fek-szünk le. A világitás kiadási új-ból emelkednek, minden visszatér a régi kerékvágásba, hogy az el-jövendő május elsőjén éjjeli tizen-két órakor újból kezdődjék az egész színjáték.

— Gondoskodás a menekülő-k-ről. Sándor János belügyminiszter Hazai Samu báró honvédelmi mi-niszter, Tolnay Kornél máv. elnök-igazgatóval, Kolossváron az öz-szes hatósági tényezők bevonásá-val tanácskozást folytattak az er-délyi menekültek ellátásáról, elszál-lításáról és a bajok orvoslásáról. Megállapították, hogy a katonavo-natok szakadatlan sora okorta a menekült vonatok torlódását. Hogy ezeknek a bajoknak elejét vegyék a máv. gondoskodik a kello számu vonatokról. A marháikkal gyalog menekülők részére üdülő állomá-sokat és pihenő helyeket rendez-nek be a vasútvonalak mentén. Intézkedések történtek továbbá kello mennyiségű élelemnek és gyermekápszernek elkészítéséről. A hatóságokat megfelelő utasítá-sokkal és a szükséges pénzesze-ggekkel ellátták s így emélik, hogy a bajok csakhamar mag-szűnnek.

— Polgárörök figyelmébe. Fel-hívtnak a polgárörök, hogy a Maros hídja őrzése véget f. hó 13-án reggel 8 órakor a polgár-öri szobában pontosan jelenjék meg.

— Katonai lóvásár Makán. Szeptember 17-én reggel 8 órakor Makóra lovaknak szabaddézből való vásárlása végett egy katonai bizottság érkezik. Lótulajdonosok, a kik lovaikat önként akarják el-adni, ezeket Makón a városbaa udvarán előállíthatják. Nyilván-tartó lappal ellátott lovak is vásá-roltatnak. A nyilvántartó-lapokat okvetlenül el kell hozni. A lótu-lajdonossal kiadott vételár azon-nal kés-pénzben kifizettetik. Ugy a nyilvántartott, mint egyéb lo-vaknak tulajdonosait figyelme-sztjük, hogy azokat ne adják el közvetítőknak, hanem saját érde-kükben közvetlenül a katonai vá-sárló bizottságnak ajánlják fel megvételre.

## Eladó jószágok.

Gezálkodással való felhagyás miatt tájfajta tenyész kacák és csikók, kisthas és fejős faj tehének, tenyész bika és enyész üszök, gazdasági eszközök és szerszámok eladók.

**Marton Ferencnél**

az igazsági útfélen tanya 644 szám a.

## Hirdetmény

Gera Imréné Joó Viktória tudtja, hogy a pusztán Kiskopancs mellett, Panyor Sandorné szomszédságában

### 1 kis hold földje

gabona alá kiadó. Továbbá a mikó-csai járándóban, Gerzanic szom-szédságában 1 járandó, gabona vagy vetemény alá kiadó. Ertekezni lehet

### Gera Imrénével

tanya 431. sz. a., vagy Mészáros út-talnéval, tanya 126. szám alatt.

# Színház

## MŰSOR.

Szerdán páratlan bérletben: „A szerelem” Barta Lajos nagysikerű színjátéka.

Csütörtökön bérletszűnetben az erdélyi menekültek javára: „Náni” vagy (a glogováci szép sváb leány) énekes népszínmű.

Pénteken itt először, új és fényes kiállításban, Révész Ilonka és Helvey Erzsébet felléptével: „A császárné”, a Király színház nagysikerű operett újdonsága.

Szombaton másodszor: „A császárné” nagy operett.

\* „A szerelem” Barta Lajosnak rendkívül nagyhatású új színjátékát, melyet a vigaszinthez egymásután ötvenszer játszott a mely darabok vidéken is mindenütt óriási sikere volt, e héten szerdán este mutatja be színtársulatunk drámai személyzete. „A szerelem” egyike a legnagyobb sikerű műveknek és színészeink a legnagyobbat ambícióval készülnek bemutatására. A vezető szerepeket: Lengyel Irén, Zöldi Vilma, Nadasyné, Komlósné, Hidvégi Ernő, — aki egyúttal rendező is — darabot is — Rónai, Komlósné és Adam Pál játéka. „A szerelem” bemutatója szerdán este lesz páratlan bérletben. A kitűnő darab iránt rendkívül nagy az érdeklődés.

\* Jótékony célú előadás az erdélyi menekültek javára. Nádasy színtársulata első az országban, mely előadást rendez az erdélyi menekültek javára. Dr. Markovics Manó főispán felkérésére e héten csütörtökön este egyik legszebb magyar zenés népszínművet: „Náni” vagy a glogováci szép sváb leány” Foltinus Aurél 100 arany pályadíjat nyert művet játsszák el színészeink, az erdélyi menekültek javára és bizonyára minden nemes érzésű makói polgár szívesen fogja a jegyet megvásárolni a nemes célra. Az előadás bérletszűnetben lesz megtartva, randes helyekkel. A bérlet helyeit kedden délig tartja fenn a színházi pénztár. A „Náni” vezető szerepeit a társulat legkiválóbb tagjai játsszák. A címszereplő Révész Ilonka lesz. A „Náni” csütörtöki előadására javában árusítják a jegyeket.

\* „Császárné” bemutatója: Egyik a leghíresebb operett bemutatására lássanak készült társulatunk. A „Császárné” Király színház nagy operett nálunk pénteken és szombaton lesz bemutatva. Az operett Budapesten több mint százszor került színre egymásután és még ma is állandó műsor darabja a Király színháznak. A „Császárné” címszereplő: Révész Ilonka fogja alakítani erre az alkalomra gyönyörű új toleitetek készített, míg a kis csipkeverő leány Helvey Erzsébet fogja játszani. A két komikus alakot a darabban Komlósné és Rónai fogják nagy sikerrel játszani, de Torma Zsigmond is gyönyörű énekszámait vannak. A „Császárné”-nak előreláthatólag nálunk is óriási sikere lesz.

# REGÉNY

## Egy világjáró története

(1272)

126. fejezet.

A szabadító.

Levítették őt a sötét egyesbe s ott deresre fektették, hogy végrehajtsák rajta a büntetést. Eppen leszédtek róla a felő ruhát, midőn egy női alak surrant a szobába.

— Nem engedem, nem engedem! kiáltá oly hangon, mely valóságos zene gyanánt csengett ebben a sötét űrben, melyet egy kőzil lámpa gyér fénye világított meg.

Misi meglepetve fordult az ajtó felé s egy fehérbe öltözött, gyönyörű fiatal leányt pillantott meg, ki élénk taglejtésekkel intett a pribékeknek, hogy ne bántssák a szegény fiatal embert.

A pribékek heves taglejtésekkel feleltek neki vissza, kétségkívül bizonyonyitva az arván, hogy a büntetést okvetlenül végre kell hajtani, már csak azért is, mert földhöz merte őt és vágni.

A fiatal leány, a perkoláb gyönyörű tizenhét éves leánya, csak egyszer látta Misi: és mindjárt szerelmes is lett beléje. Fenella már ismerte a pribékek gyöngéit s valamit sugott nekik, amittől mindjárt engedékenyebbé lettek. Nyilván egynehány liter pálinkát ígért nekik.

Misi egyszerre csak azon vette észre magát, hogy magára maradt e szép leánnyal, ki e pillanatban szabadító tündér gyanánt tűnt fel előtte. Nem tudta elgondolni ki lehet?

Váratlan megjelent, bűvös lény, mely szinte kiritt a sötét környezetből. Misinek önkénytelenül is a mesészerű tündérek jutatta eszébe és egy percig szinte elbűvölve bámult rá.

(Folyt. köv.)

## Földhaszonbérlet beadás

Kollár Erzsébet tulajdonát képező és a kasszabori 1294 sz. — tjkvben 1313a hrzi sz. alatt felvett 6 hold 1502 négyesögről kat. területű és a kasszabori 2172 szu tjkvben felvett 1262—1264 és 12051 hrzi sz. 20 hold 436 négyesögről kat. tanyával együtt: 5 évi haszonbérbe kiadó. Háromnegyedrésze hagyma földnek használatos.

Értekezni lehet; vagy levélileg, vagy személyesen,

Öz. Jobb Jenosnéval  
Perjámoson, Kossuth Lajos-utca  
190 szám alatt.

## Hirdetések felvételnek

## Kiadó veteményföldek.

Gerizdesen mintegy

8 hold

belaönyomási Breuer tanyán mintegy

10 hold

veteményes a KIADÓ. — Bővebb

Breuer Dezső

Makó fő-tér

## Lóherelés.

Szeptember hó 14 én délelőtt a tájfajta telepen lóherelés lesz. Jóminőségű szénát a legmagasabb árban veszek.

Tealor,

tájfajta teleprekezelő.

## Figyelem!

Felhívom a közönséget, hogy a kinek kukurica-termése van és kocsija nincsen, annak a termését a száráért hazahordom

Jelentkezni lehet:

Ranki Jozsefnél

Kálvin-utca 44. sz. a.

Jó minőségű

## BURGONYA

32 K. — m.-ként

kapható. ÖZ. IRITZ SÁMUEL-

NÉ udva ában.

Két ügyes fiú tanulónak felvételük a „Makói Független Újság” nyomdájában.

## Marhabört,

lőbört, juhört, nyulbört, báránybört, csikabört és mindenfajta börtököt és gyapjút, a legmagasabb napi árban veszek.

Löwenstein Armin

Deák Ferenc-utca 48 szám.  
Fácskai bormérés mellett.

## Kiadó hereföldek.

20 hold here

kiadó és 10 hold nemes faj fűzfavessző talpon eladó. A here egy holdas vagy nagyobb parcellákban.

Tudakozódni lehet a „Makói Független Újság” kiadóhivatalában

## Egy kis kazal száma

a lelei ut mentén, Ott Károly szomszédságában eladó.

Értekezhetni Jóó Imrével, Petőfi-utca 16. sz. a.

## Egy mindenes leány

ki a menekültek közül Makón akar letelepedni és barátságos otthonra találni jelenkaszék lapunk szerkesztőségében.

## Föld hagyma alá

Igen kitűnő minőségű

20 katasztrális hold föld

hagyma alá, esetleg egy társaságnak is, olcsón és rendkívül kedvező fizetési feltételek mellett bérbeadó.

esetleg örökáron eladó

Értekezni lehet:

Özv. Dr. Kiss Pálival

Hajnal-utca 13. sz. a., vagy a „Makói Független Újság” kiadóhivatalában.

## Makulatur papir

nagyban és kicsinyben kapható a „Makói Független Újság” kiadóhivatalában.

## POOR ENDRE

gyógyszerésznél kapható Makén

## VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer: szeplő, májfolt, arc-, kézvrösség és mindenféle bőrtisztításihiányosság ellen.

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajfijító szer.

Ára: Vilma-erém 1 korona, Vilma-hajpor 1 korona, Vilma szappan 70 fill, Hajfijító 1 K. Ezen piperezerek több kiállításokon érmekkel lettek kitüntetve.

Eladó vagy kiadó föld.

A váthalmi dűőben, Deőőőőő szomszédságában

1 jrandó eladó vagy vagy felibe is kiadó.

Értekezni lehet Özv. Rikács J nosnéval, Kerkápoly-utca 1. szám a att.

## Értesítés.

Fogkoronák, hidak, egész fog-sorok, szápadlás nélküli, aranyból, platinából

### fogtömések

ezüst amalgámból és a fogszelével azonos porcellánból. Fogkövek eltávolítását, fogak fehéritését és hibás fogsorok átalakítását vállalom. 23 éves fogtechnikusi gyakorlatom alatt több éven át Budapesten és Berlinben is szerzet tapasztalataim felbátorítanak arra, hogy ezen szak tudásomat a nagyrészt demü közönség becses figyelmébe ajánljam

Teljes tisztelettel:

**Seress György**

vizsgázott fogtechnikus, Uri-utca, Böhm-féle ház, Makón

## Jó és olcsó

munkát ha óhajt, forduljon teljes bizalommal az alant irt céghez. Üzletemben ruhatisztítást, javítást, átalakítást

### női és férfi ruhaneműekben elvállalok

Kivánatra házhoz megyek. A n. é. közönség szives pártfogását kérv. vagyok kiváló tisztelettel:

### Nagy István

szabó-mester, Hajnal-utca 14.

### Eladó földek Verebesben és Bánomban

Értekezni lehet:

Iritz Miksánál.

## Uj fűző-divatterem Makón.

Értesitem a n. é. makói és megyei hölgyközönséget, hogy Makón, a főtéren, az Othon-kávéház mellett, a legkényesebb igényeknek megfelelő, teljesen modern

női fűző divattermet létesítettem

Nagyszerűen berendezett üzletemben a legmodernebb női hosszú és rövid fűzők, halcsonttal vagy anélkül, hát egyenesítő, melltartók, hasstartók, stb.

A legelegánsabb harisnyák, nap- és esőernyőket állítóan raktáron vannak, a legnagyobb választékban, ugyancsak elvállalom fűzők, eső- és napernyők javítását és tisztítását. Külön le hívom a n. é. hölgyközönség figyelmét a leghatásosabb és legelsőrendű készítményű

arc- és hajápoló szerekre, melyek a legkiválóbb minőségben és a legutányosabb árakon kaphatók.

Magam és üzletem a n. é. hölgyközönség legjobb indulatába és pártfogásába ajánlja

Nemes Ferencné.

Kiadó hagymaföldek közel a városhoz Iritz Miksánál.

Felvétetik egy ügyes kiszolgáló leány Iritz Sámuel özv. cégnél

# MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

nyomdai műintézete Makó, Széchenyi-tér 2. szám.

A háboru okozta anyagdrágaság dacára könyvnyomdánkban mindennemű nyomdai munkák a legpontosabban, tiszta, izléses kivitelben, jutányos áron készíttetnek.

## Hirdetések jutányos árban felvétetnek a kiadóhivatalban

lyomatott Özv. Dr. Kiss Pálnéknak a „Makói Független Ujság” villamoserőre berendezett gyorsajtóján, Makón.